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Указания по выполнению контрольной работы 

 

1.Номер варианта контрольной работы выбирается согласно двум 

последним цифрам зачетной книжки. 

2. Задания выбираются согласно Приложению 1. 

3. В заголовке контрольной работы написать: 

- фамилию, имя, отчество (полностью); 

- курс, № группы; 

- № зачетной книжки; 

- вариант контрольной работы; 

-дата сдачи ее в институт. 

3. Работа оформляется в тетради в клетку (оформление решений 

производить аккуратно, с минимальным количеством исправлений, оставить поля 

для замечаний). 

4. Правила оформления решения задач: 

- располагать в порядке номеров, указанных в заданиях, сохраняя их номер 

- перед решением каждой задачи выписывать полностью условие 

-решение каждой задачи сопровождать объяснением и заканчивать ответом. 



Контрольная работа по теме «Основные понятия и методы теории 

информатики и кодирования» 

Переведите число n, представленное в десятичной системе счисления, в систему счисления с 

основанием a. 

№ 

задания 
n a 

№ 

задания 
n a 

№ 

задания 
n a 

1.  1356 3 2.  3971 5 3.  7744 6 

4.  2426 5 5.  11135 9 6.  12221 6 

7.  5759 7 8.  9971 7 9.  2173 9 

10.  1097 4 11.  10992 8 12.  8765 3 

13.  12345 9 14.  5159 4 15.  7432 7 

16.  6876 6 17.  9786 6 18.  7356 6 

19.  9112 8 20.  2234 3 21.  2083 5 

22.  8971 7 23.  13133 9 24.  4999 3 

25.  2099 3 26.  2596 7 27.  5001 4 

28.  4396 4 29.  9432 4 30.  4492 8 

Переведите число m из системы счисления с основанием b в десятичную систему счисления. 

№ 

задания 
m b 

№ 

задания 
m b 

№ 

задания 
m b 

31.  7814 9 32.  31330 4 33.  7145 9 

34.  210122 3 35.  40432 5 36.  130122 4 

37.  7715 8 38.  221110 3 39.  220021 3 

40.  103122 4 41.  6805 9 42.  42031 5 

43.  6354 7 44.  7155 8 45.  5543 6 

46.  122021 3 47.  12340 5 48.  6776 8 

49.  25441 6 50.  5654 7 51.  6321 7 

52.  8135 9 53.  30032 4 54.  33021 4 

55.  33421 5 56.  11222 3 57.  30444 5 

58.  6503 7 59.  6733 8 60.  3871 9 

Переведите число из десятичной системы счисления в шестнадцатеричную, затем из 

шестнадцатеричной в двоичную, затем – в восьмеричную. 

№ задания  № задания  № задания  

61.  5974 62.  4973 63.  4154 

64.  4766 65.  9222 66.  7315 

67.  7344 68.  7913 69.  8424 

70.  4932 71.  6915 72.  6515 

73.  7312 74.  7733 75.  9663 

76.  5417 77.  5026 78.  4493 

79.  6422 80.  4848 81.  5591 

82.  8174 83.  9012 84.  6427 

85.  7345 86.  8778 87.  8081 

88.  4921 89.  9911 90.  3498 

Переведите число из восьмеричной системы счисления в двоичную, затем из двоичной в 

шестнадцатеричную, затем – в десятичную. 

№ задания  № задания  № задания  

91.  7314 92.  4114 93.  5142 



94.  6516 95.  3333 96.  7221 

97.  3427 98.  5024 99.  4546 

100.  1550 101.  6163 102.  7176 

103.  2714 104.  7076 105.  5244 

106.  6143 107.  4412 108.  3175 

109.  4715 110.  6117 111.  2254 

112.  3223 113.  4213 114.  3716 

115.  4177 116.  5411 117.  4142 

118.  2612 119.  2117 120.  5566 

Вычислите сумму и разность двух чисел в двоичной системе счисления: 

№ 

задания 
  

№ 

задания 
  

№ 

задания 
  

121.  101101 10011 122.  101101 11010 123.  100001 10111 

124.  110101 11100 125.  110110 10011 126.  111010 11001 

127.  111011 10011 128.  100101 11110 129.  101110 11000 

130.  101011 11100 131.  111010 11010 132.  100101 10111 

133.  100111 10110 134.  111011 10001 135.  110101 11110 

136.  101101 11001 137.  100001 11001 138.  101011 11001 

139.  111100 10110 140.  110110 11110 141.  101010 10001 

142.  111001 11001 143.  111110 10011 144.  110011 11100 

145.  110010 10111 146.  101101 11001 147.  110001 11010 

148.  101011 11001 149.  100011 11010 150.  101110 10110 

Вычислите сумму и разность двух чисел в восьмеричной системе счисления: 

№ 

задания 
  

№ 

задания 
  

№ 

задания 
  

151.  7315 5142 152.  5177 4114 153.  5427 4177 

154.  7221 4473 155.  7017 3333 156.  4316 2612 

157.  6513 4546 158.  7314 4766 159.  6423 5074 

160.  7176 3467 161.  7532 6516 162.  6163 3777 

163.  6162 5244 164.  5417 3427 165.  7076 5146 

166.  6427 3175 167.  7362 1553 168.  6113 4412 

169.  7071 2254 170.  6422 2714 171.  6117 5534 

172.  5615 3716 173.  7174 6143 174.  4213 3763 

175.  7365 4142 176.  5345 4715 177.  5411 4154 

178.  6423 5561 179.  4721 3223 180.  6666 2117 

Вычислите сумму и разность двух чисел в шестнадцатеричной системе счисления: 

№ 

задания 
  

№ 

задания 
  

№ 

задания 
  

181.  6Е7А 3AF9 182.  64FE 22FF 183.  D11F A15A 

184.  F21B C44E 185.  87AF 3AF3 186.  E47D D16E 

187.  C449 45EE 188.  B91A 64AB 189.  CF19 BD2A 

190.  A15B 917D 191.  D13D B73E 192.  A123 7BA1 

193.  AB27 6F12 194.  E2E4 D127 195.  8B1E 5C1D 

196.  9A15 3EA1 197.  3BD8 1AF6 198.  7F14 33EE 

199.  76FF 4AB5 200.  6EA3 3CB4 201.  B1AB AE13 

202.  94AB 66FA 203.  E43C D15A 204.  F431 D12E 

205.  FA03 E12E 206.  5ABC 31FD 207.  A7B6 66EC 



208.  A1BC 3F02 209.  4F7E 2A1F 210.  E15A CA12 

Представьте заданные числа в дополнительном коде (16-разрядная сетка) и найдите их сумму. 

Результат преобразуйте в десятичную форму. 

№ 

задания 
  

№ 

задания 
  

№ 

задания 
  

211.  48 -123 212.  -21 158 213.  35 -78 

214.  -75 99 215.  -9 64 216.  -24 108 

217.  135 -51 218.  -42 105 219.  -31 127 

220.  105 -65 221.  64 -59 222.  -28 141 

223.  -133 85 224.  100 -51 225.  -33 94 

226.  97 -89 227.  149 -36 228.  -111 77 

229.  114 -66 230.  -108 25 231.  36 -128 

232.  -115 71 233.  -75 82 234.  -103 55 

235.  -33 97 236.  29 -117 237.  122 -24 

238.  45 -88 239.  -19 143 240.  106 -56 

Определите объем памяти, занимаемый несжатым изображением с заданными параметрами. 

№ 

зада

ния 

Размеры, 

дюймов 

Разрешени

е, dpi 

Количеств

о цветов 

№ 

зада

ния 

Размеры, 

дюймов 

Разрешени

е, dpi 

Количеств

о цветов 

241.  6 х 4 300 65536 242.  15 х 10 75 65536 

243.  4 х 3 600 16 млн. 244.  4 х 4 600 16 млн. 

245.  8 х 6 150 256 246.  10 х 7,5 150 256 

247.  3 х 3 1200 65536 248.  4 х 6 1200 65536 

249.  12 х 9 100 16 млн. 250.  6 х 8 600 16 млн. 

251.  15х10 75 256 252.  10 х 15 300 256 

253.  4 х 4 2400 65536 254.  4 х 3 2400 65536 

255.  10 х 7,5 200 16 млн. 256.  8 х 6 150 16 млн. 

257.  4 х 6 300 256 258.  3 х 3 1200 256 

259.  6 х 8 150 65536 260.  12 х 9 600 65536 

261.  6 х 6 600 16 млн. 262.  15 х 10 300 16 млн. 

263.  4 х 3 1200 256 264.  4 х 4 1200 256 

265.  8 х 6 100 65536 266.  10 х 7,5 100 65536 

267.  3 х 3 2400 16 млн. 268.  4 х 6 300 16 млн. 

269.  12 х 9 150 256 270.  6 х 8 75 256 

Определите объем памяти, занимаемый несжатой звукозаписью с заданными параметрами 

№ 

задания 

Длительность, 

мин : с 

Частота 

дискретизации, 

кГц 

Разрядность, бит Моно/стерео 

271.  3:25 8 32 Моно 

272.  2:57 16 16 Стерео 

273.  4:21 22 8 Моно 

274.  5:16 24 32 Стерео 

275.  6:32 32 16 Моно 

276.  5:12 44 8 Стерео 

277.  5:06 48 32 Моно 

278.  4:55 8 16 Стерео 

279.  5:51 16 8 Моно 

280.  4:05 22 32 Стерео 



281.  3:29 24 16 Моно 

282.  3:45 32 8 Стерео 

283.  5:09 44 32 Моно 

284.  3:32 48 16 Стерео 

285.  3:49 8 8 Моно 

286.  3:25 16 32 Стерео 

287.  2:57 22 16 Моно 

288.  4:21 24 8 Стерео 

289.  5:16 32 32 Моно 

290.  6:32 44 16 Стерео 

291.  5:12 48 8 Моно 

292.  5:06 8 32 Стерео 

293.  4:55 16 16 Моно 

294.  5:51 22 8 Стерео 

295.  4:05 24 32 Моно 

296.  3:29 32 16 Стерео 

297.  3:45 44 8 Моно 

298.  5:09 48 32 Стерео 

299.  3:32 8 16 Моно 

300.  3:49 16 8 Стерео 

Составьте таблицу истинности и логическую схему для заданной логической функции 

№ 

задания 
 

№ 

задания 
 

301.  𝑦 = 𝑥1𝑥2˅𝑥̅1˅𝑥3 302.  𝑦 = (𝑥̅2˅𝑥3)(𝑥1˅𝑥̅3) 

303.  𝑦 = (𝑥1˅𝑥2)𝑥3 304.  𝑦 = 𝑥1𝑥̅2𝑥3˅𝑥2𝑥̅3 

305.  𝑦 = 𝑥1𝑥̅3˅𝑥2𝑥3 306.  𝑦 = (𝑥̅1˅𝑥3)(𝑥2˅𝑥̅3) 

307.  𝑦 = (𝑥1˅𝑥3)(𝑥2˅𝑥̅3) 308.  𝑦 = 𝑥̅1˅𝑥2𝑥3˅𝑥1𝑥̅3 

309.  𝑦 = 𝑥̅2𝑥3˅𝑥1𝑥2 310.  𝑦 = (𝑥1˅𝑥̅2)(𝑥2˅𝑥3) 

311.  𝑦 = (𝑥1˅𝑥2˅𝑥3)(𝑥̅2˅𝑥̅3) 312.  𝑦 = 𝑥1𝑥2˅𝑥̅2𝑥3 

313.  𝑦 = 𝑥1𝑥2𝑥̅3˅𝑥̅𝑥 𝑥̅2 314.  𝑦 = (𝑥̅1˅𝑥2)(𝑥1˅𝑥̅3) 

315.  𝑦 = (𝑥1˅𝑥̅3)(𝑥2˅𝑥3) 316.  𝑦 = 𝑥̅1𝑥̅3˅𝑥2𝑥3 

317.  𝑦 = 𝑥2˅𝑥̅3𝑥3˅𝑥1𝑥̅3 318.  𝑦 = (𝑥̅1˅𝑥3)(𝑥̅2˅𝑥̅3) 

319.  𝑦 = (𝑥̅1˅𝑥2)(𝑥̅2˅𝑥3) 320.  𝑦 = 𝑥2𝑥̅3˅𝑥̅1𝑥3 

321.  𝑦 = 𝑥1𝑥̅2˅𝑥1𝑥̅3 322.  𝑦 = (𝑥̅2˅𝑥̅3)(𝑥1˅𝑥3) 

323.  𝑦 = (𝑥1˅𝑥2)(𝑥̅1˅𝑥3) 324.  𝑦 = 𝑥1𝑥2𝑥̅3˅𝑥̅2𝑥3 

325.  𝑦 = 𝑥1𝑥3˅𝑥̅2𝑥̅3 326.  𝑦 = (𝑥1˅𝑥̅3)(𝑥̅2˅𝑥3) 

327.  𝑦 = (𝑥̅1˅𝑥̅3)(𝑥2˅𝑥3) 328.  𝑦 = 𝑥1𝑥3˅𝑥̅2˅𝑥2𝑥̅3 

329.  𝑦 = 𝑥2𝑥̅3˅𝑥1𝑥̅2 330.  𝑦 = (𝑥1˅𝑥̅2)(𝑥2˅𝑥̅3) 



Представьте логическую функцию, заданную таблицей истинности, в дизъюнктивно-нормальной и конъюнктивно-нормальной формах. 

Упростите, используя тождества алгебры логики. 𝑌 = 𝐹(𝑋1, 𝑋2, 𝑋3). 

X1 X2 X3 № заданий 
331.  332.  333.  334.  335.  336.  337.  338.  339.  340.  341.  342.  343.  344.  345.  346.  347.  348.  349.  350.  351.  352.  353.  354.  355.  356.  357.  358.  359.  360.  

0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 

0 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 

0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 

1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 0 

1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 

1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1 

1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 0 0 

Представьте логическую функцию  𝑌 = 𝐹(𝑋1, 𝑋2, 𝑋3, 𝑋4), заданную таблицей истинности, в аналитическом виде. Упростите её. 

X1 X2 X3 X4 № заданий 
361.  362.  363.  364.  365.  366.  367.  368.  369.  370.  371.  372.  373.  374.  375.  376.  377.  378.  379.  380.  381.  382.  383.  384.  385.  386.  387.  388.  389.  390.  

0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 

0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1 

0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 

0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 

0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 

0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 

0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 

0 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 

1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 

1 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 

1 0 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 

1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 

1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 

1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 

1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 



Контрольная работа по теме «Технологии программирования. Языки 

программирования высокого уровня» 

Составьте программу, выполняющую вычисления по заданной формуле. Исходные данные 

вводятся с клавиатуры (m – последняя цифра зачетной книжки, n – предпоследняя цифра 

зачетной книжки). Программа должна обеспечить вывод пояснений перед запросом 

исходных данных. 

№ 

задания 
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cos(;sin 2 
n

mb
m

n
a  

403.  

,cos12,2 22 yxk   где 
n

m
tgynx  );1,0sin(01,0  

404.  

,
12

anz

z
V




   где )01,0(sin6,1;cos8,7 22 namz   

405.  

,24,1
23 ye

m

n
xnz    



где  

























 


71,10

03,3
;

7,14

3,11
sin

2

2

m

n
tgy

m
x  

406.  

22

3 2

73,1

cos

St

SSt
x




  где 

nm

mn
nSmnt


 ;cos 222  

407.  

,
3,1

23

2
2

yx

y
n

x
arctg


   

где 44 21,12;10 nmynmx   

408.  

,32 yxxxc   где

3,1

7,1
;

2

2sin






nn

nn
yex m




 

409.  

,

31,2

71,1

2

2

ab

b
ab

a

t







  где 
43 2 cos;)(sin mnbnna    

410.  

,
731,1)(sin

)sin()cos(
42

42






xt

txtx
y  

где 21,7; 


n

m
ntex m

n

  

411.  

,
)44.2(cos

)(cos
2

2




















ba

ba
nz  где  nnbea n sin;

2cos   

412.  
,|)71,1cos()(sin|4 222  VVuw  

где meVnnarctgu cos);(    

413.  
,|14,15|4 32  yxarctgz  

где  )(cos),( mynarctgnx   



414.  
,71,2||cos79,1| 4 2  tsy   

где 









n

m
arctgtts ;7,1 4

 

415.  
|,coscos|)||( 223 432 yxgzyxctgw    

где ,|))(sin(|3 2 nnarctgx  ,|)sin(|sin 4 mny 
 

.|)cos(sin| 42 mnnz   

416.  

txex

txx
z






4

423 )sin()(cos
 , где 21,7; 

n

m
nt

m

n
x    

417.  




















abba

ba
tgz

5,3(sin

)(cos

32

32

2 ,  где )sin(; nnbea
m




 

418.  

,
)73,1lg(

)cos(

22

4 2

St

tst
y




 где 

nm

mn
arctgsmnt


 ;cos2  

419.  
,)5,32()( 3232 nxyarctgmnxtgr   

где )(cos2;
3121.0

mnyеx m

n




 

420.  

txex

txx
z






4

423 )sin()(cos
где 21,7; 

n

m
nt

m

n
x   

Составьте программу, вычисляющую значение функции. Исходные данные вводятся с 

клавиатуры (m – последняя цифра зачетной книжки, n – предпоследняя цифра зачетной 

книжки). 

№ 

задани

я 
 



421.  

















1,x

1,<x

0,<x

еслиxx

еслиxx

если

z

,6sin

0,43

,4

2

2
где ;cos2

m

n
x  

422.  





 


случаяхостальныхвсехвоxn

auxеслиaaxx
z

,

10,2 22



,
 

где .cos10,sin namx   

423.  























случаяхостальныхвсехво
a

xa

auxесли 
xa

xa

z

,
1

00,sin

2

22

22
, 

 

где ma
m

n
tgx sin,   

424.  




























0,=d

0,<

0,>d

если
cb

dесли
cbd

abd
n

d

если
d

cb
arctg

d

r

,
1

,
2

1

,
1

  

где ;,,,2 mc
m

n
bmabacd   

425.  





















,

0,>xu0<

0,>xu0

случаяхостальныхвсехвоx

aесли
x

x

aеслиax

y

,sin1

,
6

,||3 2

 

где ;1,0sin,2cos nxma   



426.  












случаяхостальныхвсехвоxyx

yилиxеслиx
t

  

,

,sin

00,7,25

2

2

где ;sin,
5

8
cos ny

m
x   

427.  21 yeP  , 

где































,
2

1
>x

,
2

1
x<

0,

еслиx

если

xеслиx

y

,
2

1

0,0

,

2

2

 ;
n

m
tgx  

428.   

















,

xy,<y+x

xyyxесли

xyyxеслиxy

еслиyx

u

,1

,,

,

 

где ;cos, 









n

m
yex n

m

 

429.  





















y,>x

,

y,<x

еслиyx

yxеслиx

если
yx

z

|,|||

|,|21

,
2

||||

 где ;sin,cos mynx   

430.  
















x<yu1>y+

x,yu1>y+

1,y+

2

2

2

2

2

222

,5,0

,

,

xесли

xеслиyx

xеслиyx

z  

где ;sin, ny
n

m
tgx   



431.  


















,        если       

3,<         если           

0,<x         если          

3,3

0,5

,4

3

2

xxe

xe

x

y x
где ;cos10

m

n
x  

432.  























1,au1

,если

1,b

bеслиb

aubbna

если
ba

t

,1

11),1(

,
1||

1

2

  

где ;sin3,2 nbmtga   

433.  



 


,

0,>b0

случаяхостальныхвсехвоba

илиaеслиa
r

,sin

),2,1cos(

22
 

где ;cos,6,5 nbmtga   

434.  

,2
2yz    где 










1,<

,

xеслиxx

xеслиx
y

,1

1,5,0

2
 ;cos2

m

n
x  

435.  


















3,x<1

,

3,>x1

еслиx

xеслиxx

илиxеслиxx

z

,3

11,4

,34

2

3

2

  

где ;cos5,3
2m

n
x  

436.  





 


,

1,>a1

случаяхостальныхвсехвоaxtg

иxеслиaaxx
z

,

,3 22

 

где ;sin3,cos2 namx   



437.  























,

0,>x0

случаяхостальныхвсехво
xa

xa

илиaесли
xa

xa

z

,sin

,cos

22

22

2

 

где ;,
m

n
na

m

n
tgx   

438.  


















,если

,

,

yxyx

yxеслиyx

yxеслиyx

z

,

,

,

2

2

 где  ;cos,sin mynx   

439.  
















y,=

,

,

2

2

2

,4

|,|||

|,|||

xесли

yxеслиyx

yxеслиyx

z  где )(, nnyex m   

440.  

















,

,

1,

2,5,3

21,5,2

,5,1

3

2

xеслиx

xеслиx

xеслиx

z  где ;cos3
m

n
x  

441.  

















,35,15

5,105,2

5,32

xесли

xеслиx

илиxеслиx

z ,

3, x 0

 где ;)
10

sin(4
n

m
x


  

442.  










,, случаяхостальныхвсехвоba

bиaеслиba
z

)cos(

,10),sin( 22

 

где mtgbna  ;cos  



443.  

yz 3 , где












,01

,0,5,2

2

2

xеслиx

xеслиxtg
y , где 

n

m
x sin  

444.  

















,0

,0,

baеслиba

baесли
ba

ba

z где mbna sin3;cos2   

445.  


















,32,33

21,23

1,12

2

2

2

xеслиxx

xеслиxx

xеслиxx

z ,

3, xили 

где ;
m

n
nx   

446.  














,

1,<xy

1,cossin

,1),(

,cos

2

2

xyеслиnxmx

xyеслиyxtg

еслиmxyx

z  

где ; 
mt

ey
sin

  

447.  




















,

2,-x<y

2,

,2,

,cos

22

2

xyесли
yxn

x

xyеслиyx

еслиxy

z



 

где tgmx cos ; narctgy  12,2  

448.  























2,0,

2,0),(

,cos)(

22

2

22

yxесли
yx

bx

yxеслиnyxn

еслиxyyx

z 

0,2<yx
 

tgmnx 



где 
tgn

x


 2  ; )32,2(2 mngy    

449.  

























,

1,>x0

случаяхостальныхвсехво
xa

xa

иaесли
xa

ea
arctg

z

x

,cos

,
sin

22

2

22

2

 

 где ;;
n

m
naex m

n




 

450.  












,

,1

случаяхостальныхвсехвоaxn

axеслиaxx
z

),2(

),sin(

2

23


 

где .
)02,0(

sin
2;cos2

mntg

n
amx   

Составьте программу вычисления всех элементов числовой последовательности, не 

меньших по абсолютной величине числа Eps, и их суммы. Значение Eps вводится с 

клавиатуры. 

№ 

зада

ния 

 № 

зада

ния 

 № 

зада

ния 

 

451.  
𝑎𝑘

1

(3𝑘 − 1)(2𝑘 + 1)
 

452.  
𝑣𝑘 =

1

𝑘2 + 3𝑘 + 4
 

453.  
𝑇𝑘 =

7

(𝑘 + 4)(3𝑘 + 2)
 

454.  
𝑏𝑘 =

𝑘

(𝑘 + 1)2 + 3
 

455.  
𝑍𝑘 =

𝑘 + 1

𝑘(𝑘 + 2)(𝑘 + 3)
 

456.  
𝐸𝑘 =

𝑘

(𝑘 − 1)2 + 5
 

457.  
𝑑𝑘 =

2𝑘

(𝑘 + 1)(𝑘 + 2)
 

458.  
𝑒𝑘 =

𝑘 + 2

𝑘3 + 4
 

459.  
𝑃𝑘 =

3𝑘

(𝑘 + 2)(𝑘 + 7)
 

460.  
𝑅𝑘 =

2𝑘 + 1

(2𝑘2 + 1)𝑘
 

461.  
𝐻𝑘 =

4𝑘

5𝑘2 + 8𝑘 − 1
 

462.  
𝐵𝑘 =

4𝑘 − 5

(𝑘2 + 1)𝑘
 

463.  
𝑠𝑘 =

𝑘 + 1

𝑘√𝑘2 + 2
 

464.  
𝐺𝑘 =

2𝑘2

3𝑘3 + 𝑘2 + 4
 

465.  
𝑐𝑘 =

2𝑘 − 1

𝑘3 + 2𝑘
 

466.  
𝐶𝑘 =

8𝑘

3𝑘2 + 10
 

467.  
𝑃𝑘 =

𝑘 + 4

(𝑘 + 2)(𝑘 + 8)
 

468.  
𝐹𝑘 =

𝑘

2𝑘3 + 4
 

469.  
𝑚𝑘 =

𝑘2

2𝑘 + 3
 

470.  
𝑈𝑘 =

9𝑘

𝑘2 + 𝑘 + 4
 

471.  
𝑣𝑘 =

5(𝑘 − 2)

𝑘3 + 𝑘2 − 1
 

472.  
𝐹𝑘 =

3(𝑘 + 1)

7𝑘2 + 9
 

473.  
𝐴𝑘 =

1

3𝑘2 + 𝑘 + 2
 

474.  
𝑔𝑘 =

6 + 𝑘

2𝑘2 + 3
 



475.  
ℎ𝑘 =

𝑘 + 0,5

3𝑘2 + 2
 

476.  
𝑟𝑘 =

1

𝑘3 + 7𝑘2
 

477.  
𝐷𝑘 =

5

6 + 𝑘3
 

478.  
𝑡𝑘 =

1

𝑘3 + 15
 

479.  
𝑀𝑘 =

5𝑘2

𝑘4 + 4𝑘 − 1
 

480.  
𝑊𝑘 =

1

𝑘3 + 𝑘2 + 3
 

Составьте программу для вычисления суммы N элементов числовой последовательности. 

Значение N вводится с клавиатуры. 

№ 

задания 

 № 

задания 

 № 

задания 

 

481.  
𝑝1 =

𝑖 + 4

(𝑖 + 2)(𝑖 + 8)
 

482.  
𝑓1 =

𝑖

2𝑖3 + 4
 

483.  
𝐶1 =

8𝑖

3𝑖2 + 10
 

484.  
𝑛1 =

9𝑖

𝑖2 + 𝑖 + 4
 

485.  
𝑣1 =

5(𝑖 − 2)

𝑖3 + 𝑖2 − 1
 

486.  
𝑀1 =

𝑖2

𝑖2 + 3𝑖4
 

487.  
𝑎1 =

1

3𝑖2 + 𝑖 + 2
 

488.  
ℎ1 =

6 + 𝑖

2𝑖2 + 3
 

489.  
𝐹1 =

3(𝑖 + 1)

7𝑖3 + 9
 

490.  
𝑅1 =

1

√𝑖3 + 7𝑖2
 

491.  
𝑑1 =

5

√6 + 𝑖3
 

492.  
𝐻1 =

𝑖 + 0,5

3𝑖2 + 2
 

493.  
𝑚1 =

5𝑖2

𝑖4 + 4𝑖 − 1
 

494.  
𝑤1 =

1

√𝑖3 + 𝑖2 + 3
 

495.  
𝑇1 =

1

√𝑖3 + 15
 

496.  
𝑡1 =

7

(𝑖 + 2)(𝑖 + 8)
 

497.  
𝐴1 =

1

(2𝑖 − 1)(3𝑖 + 1)
 

498.  
𝑉1 =

1

𝑖2 + 3𝑖 + 4
 

499.  
𝑒1 =

𝑖

(𝑖 − 1)2 + 5
 

500.  
𝑏1 =

𝑖

(𝑖 + 1)2 + 6
 

501.  
𝑍1 =

𝑖 + 1

𝑖(𝑖 + 2)(𝑖 + 3)
 

502.  
𝑝1 =

3𝑖

(𝑖 + 2)(𝑖 + 7)
 

503.  
𝐷1 =

2𝑖

(𝑖 + 1)(𝑖 + 3)
 

504.  
𝐸1 =

𝑖 + 2

𝑖3 + 4
 

505.  
𝐵1 =

4𝑖 − 5

(𝑖2 + 1)𝑖
 

506.  
𝑟1 =

2𝑖 + 1

(2𝑖2 + 1)𝑖
 

507.  
𝑌1 =

4𝑖

5𝑖2 + 8𝑖 − 1
 

508.  
𝐶1 =

2𝑖 − 1

√𝑖3 + 2𝑖
 

509.  
𝑆1 =

𝑖 + 1

𝑖√𝑖3 + 2
 

510.  
𝑔1 =

2𝑖2

3𝑖3 + 𝑖2 + 4
 

Составьте программу табулирования функции. Должны вычисляться 20 значений функции 

для аргумента, изменяющегося, начиная со значения X0, с шагом ST. X0 и ST вводятся с 

клавиатуры. Результаты вычислений занести в массив. 

№ 

задания 

 № 

задания 

 

511.  𝑝 = {
(𝑚 + 2)2, 𝑚 <  −2;
0, −2 ≤ 𝑚 < 2 ;
(𝑚 − 2)2, 𝑚 ≥ 2.

 512.  𝑉 =

{
 
 

 
 −1, 𝑑 ≤  −

𝜋

2
;

sin 𝑑 ,−
𝜋

2
< 𝑑 <  

𝜋

2
;

1, 𝑑 ≥  
𝜋

2
.

 

513.  𝑞 =  {

1, 𝑠 ≤ −1 ;

𝑠2, −1 < 𝑠 < 1;

√𝑠, 𝑠 ≥ 1

 514.  𝐹 =

{
 
 

 
 

1, 𝑎 < 0;

cos 𝑎 , 0 ≤ 𝑎 <
𝜋

2
;

𝜋 − 𝑎

2
, 𝑎 ≥

𝜋

2
.

 

515.  ℎ = {

0, 𝑢 ≤ −1;

1 − 𝑢2, −1 < 𝑢 ≤ 1;

√𝑢 − 1, 𝑢 > 1

 516.  𝑏 = {

1, 𝑧 ≤ 0;
sin 𝑧

𝑧
, 0 < 𝑧 < 𝜋;

0, 𝑧 ≥  𝜋

 



517.  𝑧 = {

−𝑘, 𝑘 < −1;

𝑘2, −1 ≤ 𝑘 ≤ 0;

√𝑘, 𝑘 > 0.

 518.  𝑊 =

{
 
 

 
 

0, 𝑅 < 0;

sin 𝑅, 0 ≤ 𝑅 ≤
5𝜋

6
1

2
, 𝑅 >  

5𝜋

6
.

 

519.  𝑠 = {

−𝐺 − 6, 𝐺 ≤ 2;

−𝐺2, −2 < 𝐺 ≤ 0;

−√𝐺, 𝐺 > 0.

 520.  𝑘 =

{
 
 

 
 

𝑦, 𝑦 ≤ 0;

cos 𝑦 − 1,  0 < 𝑦 ≤
𝜋

2
;

−1, 𝑦 ≥
𝜋

2
 .

 

521.  с = {
𝑚3, 𝑚 < 0;
0, 0 ≤ 𝑚 < 1;
(𝑚 − 1)2, 𝑚 ≥ 1.

 522.  α = {
0, 𝑝 ≤ −𝜋;

− sin 𝑝, − 𝜋 < 𝑝 < 𝜋;
𝑝 − 𝜋, 𝑝 ≥ 𝜋

 

523.  e = {
√−ℎ, ℎ ≤ 0;

ℎ2, 0 < ℎ < 2;
4, ℎ ≥ 2.

 524.  𝑢 =

{
 
 

 
 0, 𝑡 < −

𝜋

2

−2 cos 𝑡 , −
𝜋

2
≤ 𝑡 < 0;

𝑡

3
− 2, 𝑡 ≥ 0

 

525.  𝐿 = {

1, 𝑡 < −2;

√−(𝑡 − 1),−2 ≤ 𝑡 < −1;

𝑡2 − 1, 𝑡 ≥ −1

 526.  𝑦 = {

−(𝑚 + 1),𝑚 ≤ 0;

−
sin𝑚

𝑚
, 0 < 𝑚 ≤ 𝜋;

𝑚 − 𝜋,𝑚 > 𝜋

 

527.  𝑀 = {
√−𝑑 − 1, 𝑑 ≤ 0

𝑑2 − 1,0 < 𝑑 ≤ 1;
𝑑 − 1, 𝑑 > 1.

 528.  𝐵 =

{
 
 

 
 

𝐸

2
+ 1, 𝐸 < 0;

cos 𝑒,  0 ≤ 𝐸 ≤
𝜋

3
1

2
, 𝐸 >

𝜋

3

 

529.  𝑝 = {
√−(𝑐 + 2), 𝑐 ≤ −2;

0, −2 < 𝑐 < 0;

−√𝑐, 𝑐 ≥ 0.

 530.  𝑄 =

{
 
 

 
 0, 𝑉 ≤ −

𝜋

2
;

sin 𝑉 + 1,−
𝜋

2
< 𝑉 < 0;

1 − 𝑉, 𝑉 ≥ 0.

 

531.  𝐾 = {
1, 𝑥 ≤  −1;

𝑥, −1 < 𝑥 ≤ 2;
4 − 𝑥, 𝑥 > 2.

 532.  𝐽 = {

𝑊 − 1

2
,𝑊 < −1;

−|𝑊|,−1 ≤ 𝑊 ≤ 1;
−1,𝑊 > 1.

 

533.  𝑅 = {
𝐵 + 6, 𝐵 ≤ −3;
−𝐵, −3 < 𝐵 < 3;
𝐵 − 6, 𝐵 ≥ 3

 534.  𝑌 = {

−(𝑥 + 1), 𝑥 ≤ −1;
𝑥 + 1,−1 < 𝑥 < 0;

−
𝑥

3
+ 1, 𝑥 ≥ 0

 

535.  𝐷 = {

−(𝐿 + 2), 𝐿 < −1;
−1,−1 ≤ 𝐿 ≤ 2;
𝐿 − 4

2
, 𝐿 > 2.

 536.  𝑉 = {

1

6
𝐻 +

5

6
,𝐻 < 1;

1, 1 ≤ 𝐻 < 3;
4 − 𝐻,𝐻 ≥ 3.

 

537.  𝑇 =

{
 
 

 
 −

𝑁 + 6

5
,𝑁 < −1;

𝑁,−1 ≤ 𝑁 < 2;
𝑁 + 4

3
,𝑁 ≥ 2.

 538.  𝑆 = {

−(𝐹 − 3), 𝐹 ≤ −2
2𝐹 + 3,−2 < 𝐹 < −1;

1 − 𝐹

2
, 𝐹 ≥ −1.

 



539.  𝑉 = {
−𝑖 −

3

2
, 𝑖 < 0;

−𝑖, 0 ≤ 𝑖 < 3;
𝑖 − 3, 𝑖 ≥ 3.

 540.  𝑁 =

{
 
 

 
 
−𝑑 − 2, 𝑑 < −2;
𝑑

3
,−2 ≤ 𝑑 < 0;

𝑑 + 6

3
, 𝑑 ≥ 0.

 

Составьте программу, заполняющую массив заданной размерности случайными целыми 

числами и обрабатывающую его в соответствии с вариантом задания. Обратите внимание 

на правильное использование типов данных (помните, что результат операции может 

отличаться от типа исходных данных). 

№ 

задания 

Исходный 

массив 
Что требуется сделать 

541.  A[1..30] Найти количество четных элементов массива и их сумму 

542.  D[0..25] Вычислить среднее арифметическое положительных элементов 

массива 

543.  R[1..40] Скопировать неотрицательные элементы в массив Z[1..40], остаток 

массива Z заполнить нулями 

544.  M[1..18] Найти максимальный по модулю элемент массива и его номер 

545.  W[0..45] <Перевернуть> массив: поменять 0-й и 45-й элементы, 1-й и 44-й, 2-й 

и 43-й и т.д. 

546.  E[1..22] Занести в массив Y[1..22] результаты деления значений элементов 

массива Е на факториалы их номеров  

547.  H[1..60] Заменить отрицательные элементы массива их квадратами 

548.  B[1..24] Поменять местами наибольший и наименьший элементы массива 

549.  Y[0..50] Заполнить массив Z[1..50] средними геометрическими пар соседних 

элементов массива Y 

550.  S[0..75] Изменить знак всех четных элементов массива с четными индексами 

551.  F[1..45] Найти количество нечетных элементов массива и их сумму 

552.  T[1..30] Вычислить среднее арифметическое отрицательных элементов 

массива 

553.  U[1..36] Присвоить значение ‘истина’ элементам массива Y[1..36], если в 

массиве U элементы с такими же индексами положительны и ‘ложь’ 

в противном случае  

554.  Q[0..24] Найти наименьший по модулю элемент массива и его номер 

555.  C[1..80] Поменять местами первые и последние 40 элементов массива (1-й и 

41-й, 2-й и 42-й и т.д.) 

556.  N[1..15] Занести в массив Z[1..15] произведения элементов массива N на 

факториалы их номеров 

557.  L[0..25] Заменить положительные элементы элементы их квадратами, а 

отрицательные – нулями 

558.  Z[1..36] Поменять местами наибольший и первый элемент массива 

559.  P[1..42] Заполнить массив Z[1..41] средними арифметическими пар соседних 

элементов массива P 

560.  G[1..21] Изменить знак всех четных элементов массива с нечетными 

индексами 

561.  X[0..40] Найти количество положительных элементов массива и их 

произведение 

562.  K[1..28] Найти произведение положительных элементов массива и сумму 

отрицательных 



563.  S[0..16] Занести положительные элементы массива S в P[0..16], а 

отрицательные – в M[0..16]. Остатки массивов заполнить нулями 

564.  A[0..67] Найти максимальный нечетный элемент массива и его номер 

565.  H[1..20] Переставить элементы массива в следующем порядке: 1-й, 3-й, 5-й, 

7-й, … 17-й, 19-й, 2-й, 4-й, 6-й, … 18-й, 20-й 

566.  J[1..44] Занести в массив Y[1..44] результаты деления значений элементов 

массива J на квадраты их номеров 

567.  W[0..17] Заменить отрицательные элементы массива нулями, а 

положительные увеличить вдвое 

568.  R[1..16] Поменять местами последний и наименьший элементы массива 

569.  F[0..21] Заполнить массив A[1..11] произведениями элементов массива F: 0-

го и 1-го, 2-го и 3-го, … 20-го и 21-го 

570.  B[1..35] Переставить элементы массивав следующей последовательности: 1-

й, 35-й, 2-й, 34-й, 3-й, 33-й, … 17-й, 19-й, 18-й 



Приложение 1 

Номера контрольных заданий по вариантам 

№ варианта № заданий 

1 2 57 83 120 146 165 193 213 268 276 301 344 382 427 469 501 538 544 

2 5 51 61 111 134 170 202 236 250 296 309 333 385 442 474 490 524 552 

3 9 34 67 97 122 151 197 221 262 291 303 352 373 432 467 504 523 570 

4 6 34 76 110 125 165 198 238 243 272 321 339 379 442 476 483 520 557 

5 2 56 78 96 124 159 192 214 266 285 310 351 386 430 458 487 536 561 

6 27 60 86 95 146 157 191 219 269 273 320 340 361 427 455 509 521 552 

7 10 39 72 116 138 172 209 214 270 279 322 342 380 433 471 486 514 553 

8 17 41 68 112 140 179 196 240 246 277 314 360 367 447 469 491 537 553 

9 24 53 61 118 149 152 190 211 270 293 330 349 388 430 462 491 511 553 

10 25 55 89 98 126 170 193 229 255 272 301 333 366 448 454 510 534 552 

11 11 57 87 115 140 173 207 231 259 290 308 349 384 431 477 484 525 552 

12 20 47 88 98 129 168 186 219 246 296 306 337 374 426 471 509 514 563 

13 1 55 65 95 122 171 183 238 249 278 320 358 388 429 469 503 523 547 

14 22 47 73 116 148 154 205 239 260 290 310 332 370 438 468 485 513 542 

15 5 38 85 113 146 167 182 225 246 296 316 350 367 436 473 484 529 559 

16 21 48 89 100 138 163 188 235 247 294 328 355 384 424 478 502 523 549 

17 13 35 72 119 150 152 195 221 243 276 327 357 362 443 474 492 519 563 

18 12 52 90 117 150 162 209 233 256 297 321 331 366 439 466 494 518 559 

19 14 35 72 103 124 165 191 212 260 300 330 333 387 437 475 508 514 555 

20 6 40 63 102 127 168 182 237 254 299 306 331 389 445 462 491 523 550 

21 9 60 90 103 149 169 210 213 258 286 305 342 384 439 458 491 540 565 

22 27 57 78 94 128 153 190 237 250 274 305 332 368 429 464 498 516 566 

23 27 43 66 94 132 158 191 229 241 289 312 335 388 441 474 484 535 563 

24 22 53 65 111 134 179 185 227 263 286 304 342 363 425 474 488 520 569 

25 23 48 66 107 134 152 185 226 251 293 310 340 384 446 463 504 539 555 

26 29 51 82 117 145 180 190 231 269 273 303 340 384 437 480 508 523 542 

27 26 43 82 117 123 158 201 215 261 299 311 337 363 442 476 483 520 563 



28 20 43 70 92 148 165 190 220 254 273 306 340 378 431 475 500 539 551 

29 15 44 67 97 123 155 207 222 260 282 320 355 377 430 464 510 533 567 

30 12 58 77 99 145 163 203 223 266 297 320 338 389 445 480 507 525 552 

31 11 57 76 113 138 168 203 213 270 271 327 342 373 444 458 489 518 564 

32 1 53 75 91 147 172 203 211 254 293 325 351 371 434 478 501 537 544 

33 15 54 75 111 142 174 193 240 257 291 307 331 368 425 455 510 512 543 

34 4 45 73 116 127 165 192 230 249 283 314 344 361 444 473 506 513 553 

35 24 37 90 95 140 168 210 239 269 295 320 336 377 425 473 498 537 552 

36 25 42 66 92 123 174 189 220 255 286 304 347 385 430 478 505 525 552 

37 11 31 79 97 127 159 197 234 263 279 325 332 380 435 465 482 539 554 

38 5 35 83 102 126 155 196 217 267 293 313 346 371 430 463 491 525 549 

39 15 47 87 114 132 161 209 232 242 298 329 356 365 423 457 487 536 544 

40 14 42 67 107 127 179 185 225 255 275 313 357 371 444 470 482 521 570 

41 1 42 63 93 141 172 186 211 245 273 317 343 376 444 478 494 528 542 

42 4 59 84 102 144 157 192 220 245 274 326 346 363 427 466 487 529 547 

43 13 41 90 104 140 153 183 215 243 300 310 337 380 434 466 484 535 549 

44 25 49 69 93 130 163 187 230 253 298 305 350 363 440 462 487 521 561 

45 4 44 69 94 138 171 204 221 270 280 302 357 364 443 459 495 524 558 

46 11 51 71 112 139 163 184 216 257 274 306 335 374 421 453 500 537 550 

47 4 47 61 101 149 159 193 214 247 283 324 358 385 440 467 506 532 548 

48 5 40 79 96 127 156 204 239 259 295 304 338 366 437 466 483 512 568 

49 24 50 64 120 145 173 185 223 251 278 307 345 376 432 480 493 531 561 

50 7 58 68 93 134 165 205 220 264 278 307 351 376 432 471 486 536 554 

51 4 42 72 100 144 160 206 240 266 285 305 357 377 446 470 487 518 554 

52 18 33 80 113 137 168 190 240 261 294 306 359 389 449 452 490 528 543 

53 12 51 81 110 133 151 195 215 267 285 328 357 373 450 469 508 531 548 

54 18 59 72 115 134 172 183 213 270 291 327 340 364 422 461 491 527 551 

55 4 32 70 118 137 156 187 220 245 271 309 351 361 433 467 493 512 559 

56 19 50 80 112 150 175 209 234 244 271 318 355 384 447 461 496 513 565 

57 1 41 63 100 147 164 202 219 241 273 326 344 389 424 452 500 513 551 



58 4 41 72 119 122 175 192 213 266 277 323 342 371 425 460 505 516 569 

59 7 38 83 117 137 172 201 237 245 275 329 349 374 447 477 502 536 559 

60 25 37 73 104 145 155 193 240 250 275 322 342 389 432 461 486 539 552 

61 12 56 76 96 122 172 203 214 242 287 315 344 372 445 469 497 515 551 

62 5 31 87 114 124 163 205 230 266 299 310 334 379 432 459 482 513 563 

63 30 57 66 109 149 158 181 214 243 290 319 334 373 442 469 492 535 548 

64 29 49 90 114 136 168 202 219 248 278 320 333 383 423 453 489 517 548 

65 18 31 62 96 149 152 184 227 266 279 302 357 384 426 455 490 516 555 

66 24 48 62 92 147 152 209 239 248 292 316 360 368 430 458 492 526 553 

67 29 41 83 94 122 175 189 226 264 299 312 352 374 445 460 495 539 555 

68 12 44 87 107 124 154 197 229 270 290 328 350 379 445 458 485 535 570 

69 22 48 85 101 147 165 203 220 241 282 325 360 383 432 479 483 529 550 

70 24 48 82 110 150 175 186 232 267 287 303 358 365 445 469 490 527 567 

71 14 50 72 99 150 159 196 222 255 279 303 345 367 446 471 505 517 543 

72 8 34 63 118 133 174 184 224 248 274 302 349 362 445 467 497 536 561 

73 23 44 80 109 149 176 190 231 251 290 326 341 387 431 472 504 520 544 

74 23 54 70 117 132 174 195 229 245 274 309 358 370 446 460 492 512 560 

75 11 53 68 114 138 165 190 220 256 298 326 358 362 440 472 489 522 566 

76 9 58 70 109 125 153 199 229 262 295 323 334 371 425 466 497 515 547 

77 16 33 62 97 133 157 208 226 242 293 307 334 384 440 457 489 517 547 

78 25 55 88 109 147 168 205 227 251 288 311 332 361 427 475 485 520 545 

79 17 60 76 92 143 172 199 232 243 283 323 353 374 447 463 485 512 567 

80 6 47 83 113 133 167 193 237 259 274 305 340 365 440 458 482 526 547 

81 18 50 65 98 121 174 191 231 260 289 316 347 369 421 471 489 534 557 

82 30 46 66 110 149 173 208 223 253 274 323 346 368 435 462 483 532 552 

83 20 54 75 115 143 169 181 234 256 299 326 346 363 439 465 484 518 560 

84 22 36 61 119 141 179 206 224 249 274 320 352 363 445 460 510 532 547 

85 22 32 85 92 149 171 210 227 252 272 323 360 365 425 453 496 540 554 

86 5 52 63 111 128 170 193 211 260 297 308 340 362 437 480 488 529 551 

87 28 60 66 104 138 170 197 234 252 285 325 333 366 437 466 500 522 553 



88 9 39 78 120 129 178 189 230 251 280 319 343 389 443 460 503 534 548 

89 4 39 63 91 136 179 197 239 248 294 320 355 362 430 468 493 514 570 

90 22 45 63 109 147 157 198 223 260 275 309 352 364 437 454 490 511 562 

91 28 37 62 117 135 176 183 232 248 294 316 338 387 434 461 503 528 559 

92 10 31 70 118 144 175 189 225 254 278 323 350 375 434 460 503 525 569 

93 26 45 72 102 125 177 208 231 259 292 308 338 361 444 464 506 536 543 

94 22 36 75 104 135 167 207 212 267 271 309 350 367 438 465 510 520 558 

95 24 49 65 120 135 173 182 224 241 282 305 339 389 444 462 487 522 564 

96 14 47 68 108 129 172 210 211 265 288 323 345 370 430 470 507 511 551 

97 14 51 77 110 148 153 192 225 265 293 324 360 370 425 454 488 536 556 

98 20 56 88 116 144 162 185 232 263 298 308 342 370 450 476 488 527 543 

99 2 53 62 113 138 163 210 240 267 276 309 331 390 441 470 489 536 566 

00 4 36 75 120 147 160 186 219 268 274 329 348 370 431 469 493 531 558 

 


